

DESPUES DE LOS FESTEJOS

Enseñanzas aprovechables

Terminaron nuestros famosos festejos, que se han desarrollado normalmente, sin que hayamos tenido que lamentar las suspensiones a que obligaron otros años la inseguridad del tiempo o la organización precipitada que impidió se llevaran a la práctica diversos números del programa. Con la anticipación necesaria, solicitando concursos que en parte no se regatearon, se confeccionó un programa interesante y lucido en el que figuraron atracciones de primer orden que en parte han logrado el fin primordial de todas las fiestas: atraer el mayor número posible de forasteros.

La colaboración del comercio, por la que tantos años venimos laborando, ha sido de gran eficacia y práctico resultado. A su aportación material se deben las vistosas iluminaciones del centro de la ciudad y los conciertos de la notabilísima banda municipal de Madrid. Cuando se trabaje por lograr una mayor intervención del comercio y la industria en la organización de los festejos del Corpus, será meritorio e inspirado en el beneficio general de la ciudad. Porque es indudable que la comisión de industriales y comerciantes que han trabajado este año con perseverancia y tesón merecedor del más sincero aplauso, podría desarrollar, con una mayor intervención en los festejos y aligerándola en parte de la penosa labor de recorrer comercios para engrosar la suscripción entre ellos, iniciativas felices que pudieran devolver a nuestros festejos del Corpus el pasado esplendor.

La parte que el Ayuntamiento dejó encomendada al teniente de alcalde delegado de fiestas, justo es consignar que resultó lucida. Las iluminaciones de la Carrera y del Salón, entran en la categoría de fastuosas y la de Bibramba resultó brillantísima. Mejor que otros años fue la retina, si bien desentonsaron las velas que llevaban los soldados de Infantería. La carroza era vistosa y el recorrido modificado y ampliado.

No es nuestro propósito detallar aisladamente los diversos números del programa; queremos más bien señalar aquello susceptible de mejora, ya que ello debe ser el espíritu que guie a estos resúmenes de fiestas. Repetimos que ninguno constituyó un fracaso, si bien varios de ellos deben ser mejorados hasta lograr la brillantez deseada. Como fiesta benéfica que ha proporcionado un ingreso cuantioso a las colonias escolares, queremos resaltar la verbena organizada en la plaza de toros por los romeros de San Isidro, cuyo desfile fue menos nutrido que el año anterior.

Defecto capital de las pasadas fiestas del Corpus, fue la ausencia en ellas de números populares. Para los granadinos del estado llano, si así podemos calificar a quienes no disponen de una fortuna o de cuantiosos ingresos, no ha habido casi festejos. Esto hay que subsanarlo para los años sucesivos. Fue lástima que la banda Municipal de Madrid no diera un concierto en el Salón como se esperaba, aunque no se anunciara. No debemos tampoco omitir la languidez con que transcurren los festejos una vez pasado el domingo tercer día de feria. Siete días más sin apenas festejos y tan solo con iluminaciones y concierto por la banda Municipal en el Salón, no proporcionan beneficio alguno ni retienen en nuestra ciudad al viajero. Precisa reforzar el programa en esos días o terminar los festejos el jueves, día de la Octava.

No se consiguió tampoco este año preparar en cuanto al número, ya que si en cantidad, el programa taurino que todos deseaban, visto el éxito logrado con la combinación del 4 de Octubre del pasado año. Es conveniente una mayor inteligencia entre el Ayuntamiento, comercio y empresa arrendataria de la plaza de toros. Es preciso llegar a la celebración de tres o cuatro corridas, desde el jueves al domingo y lograr que los aficionados de la región se acostumbren a venir a Granada en la seguridad de que presentarán las mejores combinaciones posibles. Dos corridas solas, no son suficientes, atracción, porque Pamplona, Valencia, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Sevilla y otras muchas ciudades, ofrecen cinco y seis festejos taurinos en una semana.

Corrigiendo los pequeños defectos apuntados, popularizando en parte el programa y laborando por intensificar las colaboraciones precisas que este año han dado fe de vida, el Corpus granadino, que cuenta con un escenario único e incomparable, atraería a viajeros de toda España, convencidos de que solo en Granada podrían divertirse como locos; que hoy, en estos tiempos modernos, es preciso hacer extensivo para todos la recomendación que hicieran para los granadinos los Católicos Monarcas.

CENTRO ARTISTICO

Exposición de Bellas Artes

Aun cuando debía clausurarse la Exposición Regional de Bellas Artes que se celebra en los salones del Centro Artístico el día 14 de este mes, se ha indicado por el Alcalde que debía prorrogarse unos días más, ya que, a pesar de la mucha gente que la ha visitado, los festejos han impedido a algunos el examinar las importantes obras que han acudido al certamen.

En vista del deseo manifestado por el señor marqués de Casablanca, que elogió cumplidamente la instalación, y para que puedan visitar la los miembros del Congreso Catequístico, se ha acordado prorrogar por esta semana la Exposición Regional de Bellas Artes.

Queda prohibida la reproducción de todos los artículos dedicados a NOTICIERO GRANADINO, para la encuesta Pro Granada la Bella

LA NOVILLADA DE FERIA

Gitanillo de Triana, Lagartito y Félix Rodríguez, con ganado del sucesor de Parladé

Para novillada de remate de fiestas en Granada, no era este ganado el más a propósito, aunque se hiciera constar que era de desecho.

Desiguales, mal encornados, como el primero, marcado con el 46, playero, escobillado de los dos. El segundo, número 98, negro listón chorreado, que además de cojo, resultó manso. Cuatro veces se le varió de tercio, y en ningún sitio quiso pelear con los caballos; hubo que tomarle el morrillo. El sexto, número 56, un torazo de cerca de veinticuatro arrobas, tenía el cuerno derecho partido por la mitad y los restantes, flacuchos y corniavacados.

El espada de la ciudad del Guadaquivir

No dejó complacida a la afición, como otras veces lo hizo Gitanillo de Triana. Al tomar de capa a los dos suyos, lo hizo despegado y sin lucimiento, resultando las verónicas vulgares y sosas.

Con la muleta en su primero, tanteó con el ayudado, no le aguantó lo bastante y sufrió un desarme. Recurrió a las trincherillas y al macheteo y en cuanto igualó el playero Laminito, entró asedadamente y dejó una corta, mortal de necesidad.

Por haber ingresado Félix Rodríguez en la enfermería, cuando pasaba de muleta al tercer novillo, tuvo Gitanillo que matar a este toro, de tres pinchazos dados con exceso de precaución y una estocada hasta la taza.



Gitanillo pasando de muleta al quinto (Foto, NOTICIERO, por Torres Molina)

En el cuarto, un toro voluntarioso y noble, siguió Gitanillo sin desear la aprensión que toda la tarde embargó su ánimo, empleando faena por bajo y de pitón a pitón, sin hacer pasar al novillo, y oyendo las protestas de los espectadores que veían claro que si el toro no pasaba, era porque el lidiador no quería llegarle.

Al fin dió un par de passes ayudados por alto, y en cuanto estuvo en sazón, entró toda la espada en lo alto, entrando muy derecho y a ley.

Gitanillo de Triana, dió antayer la nota de buen malador de toros nada más.

El espada de la ciudad del Ebro

Francisco Royo Lagartito, debutó con éxito en esta plaza. Luchó con las dificultades naturales que le ofreció su primero—el novillo cojo, que por manso fue fogueado—y aunque no hizo cosa de lucimiento con el capotillo, en cambio con la muleta hizo una faena dominadora, consintiendo mucho al manso para recogerlo en sus constantes huidas, hasta hacerse de él.

Desde cerca se tiró a matar y tocó en hueso. Repite la suerte, aun más cerca y agarra una estocada en lo alto, saliendo empuñado por la cara interior del muslo izquierdo. Se mira el mismo y cojeando, se dirige al toro, que está moribundo. Los compañeros quieren llevarlo a la enfermería; Lagartito se niega y con la espada en la mano, remata al toro de un metisac.



Cogida de Lagartito por el segundo novillo (Foto, NOTICIERO, por Torres Molina)

En el quinto, número 173, mogón de los dos, triunfó Lagartito en toda la línea. Animaron el tercio de varas, haciendo artísticos quites Lagartito y Félix.

Al primero le vimos unos lances a la verónica, primorosos, y como remate, un recorte ceñidísimo, dejando al toro en suerte, cuadrado y firme.

El torero del Arrabal zaragozano, brindó a su paisano el ex gobernador de Granada, señor Rived y solo, buscó a su enemigo, haciéndole tomar la franela roja, con tal cantidad de arte y valentía, que cada pase producía una explosión de entusiasmo. Fueron pases estatuarios; los pies juntos, clavados en la arena y sin moverlos hasta que pasaba todo el toro. De los ayudados por alto, de los naturales y los de pecho, corriendo de la mano suavemente, no nos atrevemos a distinguir ninguno, porque todos fueron ejecutados de modo irreprochable.

Allí no hubo más que cintura, brazos y dominio absoluto.

Habiase perillado Lagartito para arrancar a matar, y el público le pidió que siguiera pasando. El matador accedió y luego muy dueño de sí mismo y del toro, atacó recitilme y dejó media lagartijera en la cruz que tiró al foro patas arriba a los pocos instantes. Oreja, rabo y la gran ovación.

El espada de la ciudad del Turia

Muy popular y estimado en Granada, por sus buenas actuaciones anteriores, antayer se presentó Félix Rodríguez de nuevo en nuestro circo taurino.

Salió el tercer toro, número 118, Caballero, abierto y desarrollado de cuerna, con pías como puntas de alfileres. El picador Pepe Sierra Tancredo, rebasó la raya y llegó desafiando hasta los medios. El bruto le acomete, recarga y derriba el ovillo, saciando el caballo por un lado y el picador por otro, naturalmente, que al descubierto. El toro no hace caso del jefe y le mete la cabeza a Tancredo, no pudiendo recogerlo en dos derrotes seguidos que le tiró. Félix soltó el capote, y con arrojo se cogió a los cuernos, interpuesto entre el toro y su picador, mientras Lagartito, cogido al rabo coleccionaba al bruto. Al fin entre todos pudieron sujetar al bicho, y salvar la vida a Tancredo.

Félix Rodríguez oyó una ovación delirante, y cogido de la mano de Tancredo, salió al centro del anillo a dar las gracias.

Cogió Félix los trastos de matar y se encontró con un toro que se colaba sin pedir permiso, tirando hechizos por babor y estribor, y con muchas ganas de enganchar carne humana. En los primeros pases tuvo Félix la desgracia de ser cogido, pasando en brazos de los asistentes a la enfermería.

Mató Gitanillo este toro de la manera que anteriormente decimos.

Una vez curado el ches, pasa a entenderse las con el sexto, un hermoso toro, mayor de edad y con el cuerno derecho partido; pero achuchando con el izquierdo más de lo que era menester.

Ejecutó tres lances a la verónica muy templados y muy ceñidos, rematando con alegre serpiente.

Brinda desde el centro, y llevado el toro por los peones a sitio conveniente, Félix, andando de rodillas, fué acercándose hasta llegar a jurisdicción, y en esa postura, engendrò un pase ayudado brutal, rozándole el pitón el chaleco. Otros varios en los que no se sabe que admirar, más si el arte o el valor con que eran ejecutados. Un moñete materialmente encunado.



Félix Rodríguez lanzando al sexto toro (Foto, NOTICIERO, por Torres Molina)

Al matar pinchó dos veces, porque la lesión que sufrió en ambas manos, le restaba fuerza a la derecha para aguantar el encuentro; pero a la tercera, se tiró con veras y agarró un estocazo en lo alto, que coronó con un certero descabello.

A las buenas cualidades que como torero tiene Félix Rodríguez, puede adjudicarsele la de «valor reconocido».

Las lesiones de los toreros

Los tres espadas pasaron al taller de estañado y soldadura.

Gitanillo, fué curado de leves heridas en los dedos de la mano derecha, producidas, al parecer, con el estoque.

Lagartito de contusión o puntazo leve en la cara interior del muslo izquierdo; y

Félix Rodríguez, fué el más castigado. Sufrió, primero, contusión visceral; un puntazo en la pierna derecha; un rasguño con desgarró de piel desde el pecho a la barba, con pequeña dislocación de la mandíbula izquierda; y ambas manos lesionadas por pistones y haberse clavado chinos, que algunos quedaron incrustados en la piel.

La presidencia a cargo de don Joaquín Corral, acertad.

D. P. Piro

En el Gobierno Civil

Felicitaciones por el triunfo de nuestro Ejército

Continúa el Gobernador civil, recibiendo felicitaciones por el triunfo obtenido por el Ejército español, con motivo de la sumisión de Abdel-Krim, para transmitir al Gobierno.

Entre ellas figuran la del Sindicato Católico Agrícola de Montegiz, maestro de la escuela nacional de Itrabo, juez municipal de Lobras y Timar, director y obreros de las minas de mercurio de la Alpujarra y Ayuntamientos y vecinos de Bércules, Torre Cardela, Gobernador, Polopos, Monachil, Huétor Vega, Foneles, Maracena, Salobreña, Albonán, Gubia Grande, Pedro Martínez y Laroles.

A todos ellos ha contestado el señor Horcada, agradeciendo, en nombre del Gobierno, dichas pruebas de patriotismo.

EL II CONGRESO CATEQUISTICO NACIONAL

El domingo 13. La fiesta de las Espigas

A las seis de la mañana del domingo, se celebró con gran solemnidad la procesión con el Santísimo Sacramento en los bosques de la Alhambra y organizada por el Consejo de la Adoración Nocturna (que preside don Luis Morell y Terry), como término de la Vigilia de las Espigas y con asistencia del Obispo Auxiliar don Manuel Medina Olmos.

Antes tuvo lugar la celebración de la Santa Misa y Comunión en la iglesia de Santa María de la Alhambra, oficiando el Obispo Auxiliar, don Manuel Medina Olmos y ascendiendo, próximamente a 1500 las comuniones realizadas.

Predicó el canónigo de la S. I. C., don Juan Cuenca Carmona.

otros: «Dogma, moral y culto» (4 tomos de 600 páginas y como cosa curiosa un rasgueo a vuela pluma hecho por el Hermano Robert, que consta en «El Boletín de los Hermanos», considerado por la Exposición de Chicago como el primer caligrafo del mundo) y otras obras apologeticas. Por el Seminario Pontificio de esta ciudad son expuestos una variada colección de Catecismos curiosos en pergamino, obra de los siglos XVI, XVII y XVIII y «Opus Catequisticum», del beato Canizio.

La Orden de Agustinos presenta antiguas ediciones de las obras de San Agustín y multitud de Catecismos, folletos y obras de apologetica.

De las obras presentadas por el Sacramento, son de positivo mérito e inculca-



La bendición de la ciudad y de los campos desde la Torre de la Vela (Foto, NOTICIERO, por Torres Molina)

A la terminación de la Vigilia se organizó la procesión en el siguiente orden:

Guardias municipales a caballo y a pie con traje de gala; sales con velas y numerosos congresistas; banderas de la sección de Tarsicios de los Ojizares y Granada y de Adoradores Nocturnos de Pinos Puente, Cúlar Vega, Churriana, Dírcal, Ojizares, Jaén, Málaga y Granada.

Adoración Nocturna Española (Sección de Granada); turiferarios.

S. D. M. bajo palio conducida por nuestro amadísimo Obispo Auxiliar señor Medina Olmos, llevando a su derecha e izquierda al canónigo-profesor del Sacramento don Angel Guvra Horcas y al Doctoral de la Coruña don Leoncio Barro.

Escolta de la Benemérita formada por cuatro parejas al mando de un cabo.

Conducían el palio los presbíteros señores Alcalá, Maurena, Peña y Villatoro.

La presidencia la ostentaba el Presidente del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna don Luis Morell y Terry, quien llevaba además la representación del Consejo Supremo de Adoradores Nocturnos de España y del Excmo. Ayuntamiento.

También presidía el concejal del Ayuntamiento señor Duarte.

Cerraba marcha la música del Regimiento de Córdoba.

La Misa de Pontifical

A las diez y media de la mañana se celebró con toda solemnidad la Misa de Pontifical en el templo metropolitano oficiada por una masa coral de niños, predicando el sermón el Obispo de Coria Excmo. y reverendísimo señor don Pedro Segura Sainz y dando la bendición papal, con Su Divina Majestad, nuestro dignísimo Prelado señor Casanova y Marzol.

Celebró la Misa el Excmo. señor Cardenal Arzobispo Casanova, actuando de presbítero asistente el señor López Dóriga y de diáconos los señores Bermejo y Sánchez Quero.

Cantado el Santo Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el Obispo de Coria, señor Segura y Sainz, quien disertó sobre la importancia y necesidad de la enseñanza catequística.

Asistieron a la misa, tomando asiento en el coro, los Obispos de Jaén, Málaga, Guadix, Cádiz, Almería y Auxiliar de Granada.

También asistieron nutridas comisiones cívico religiosas, el Ayuntamiento bajo mazas, la Diputación, Real Maestranza, etc., así como multitud de fieles que llenaban por completo el amplio templo.

La Exposición

A las tres y media se celebró, con asistencia de varios Prelados, la solemne apertura de la Exposición Catequística en sus dos locales de la Casa Rectoral de la Colegiata (parroquia de San Justo y Pastor) y Sala de Justicia de la Curia Eclesiástica, clasificada en dos secciones, a saber: Libros catequísticos y Procedimientos y Material, respectivamente.

En la de libros admiramos como obras de verdadero mérito e indiscutible doctrina los siguientes: «Los Grandes Maestros de la Doctrina Cristiana», de San Agustín, comentado por el P. Restrepo; «Catecismo Mayor explicado» y «Breve Manual del Catequista», por el P. Parard; «La Vida de Nuestro Señor», con 80 láminas en colores, por W. Hole; «Punto de Catecismo», por el P. Villariño; «Doctrinas Evangélicas», P. Bo-ver; el «Opus Catequisticum», de Pedro Canizio, obra del siglo XVI; «Doctrinas prácticas», P. Calatayud (siglo XVIII); variadas selecciones de catecismos y opúsculos presentados por los PP. de la Compañía de Jesús de esta Residencia y de Tortosa, Valladolid y Comillas (Santander).

Las Escuelas Cristianas exponen entre

SOBRE LAS PRISIONES DE GRANADA

La verdad en su lugar

Sr. Director de NOTICIERO GRANADINO,

Mi distinguido amigo: No pensaba volver sobre este asunto, del cual han de decir la última palabra las autoridades superiores en el orden penitenciario.

Pero como no puedo aceptar, en manera alguna, las inculpaciones que el señor López Zayas hace al Penal, cargando a su cuenta cuanto de malo y delictivo ocurre en Granada, he de volver por los fueros y prestigios de la verdad y que cada uno acepte las responsabilidades que le incumben.

Solo tres puntos esenciales he de referir en el escrito del señor López Zayas, cuya buena voluntad soy el primero en reconocer como reconozco su error y falta de lógica en este asunto.

Primero. En el Barranco del Abogado y barrios análogos, no vive absolutamente ninguna familia de los actuales penados. De los quinientos que suele albergar la prisión, solamente tienen aquí familia unos quince y estas viven diseminadas dentro de la modestia de sus medios de fortuna, pero honradamente, como podrá comprarse en la Comisaría de policía con la estadística de las denuncias que allí se formulan por los dependientes de la autoridad gubernativa.

Antes al contrario, de lo que el señor López Zayas argumenta, es bien notorio, (documentalmente se prueba), que es esa población indígena, típica local, la que abastece el presidio y otros presidios españoles, y no el penal que nutre su vecindad: «Media vuelta a la derecha es lo mismo que media vuelta a la izquierda, solo que todo lo contrario», como decía el célebre sargento instructor de quintos.

Segundo. Los penados que se licencian se van fuera de Granada en una proporción media del 95 por 100. Es muy cómodo cargar en la cuenta del penal todos los delitos que quedan impunes, encubriendo así determinadas negligencias de otro orden. Basta para la sinrazón de tal criterio conocer contra cuantos licenciados de este penal se ha abierto sumario en el transcurso de un quinquenio y el número de libertos que en igual plazo salieron de él: Seguro que no llega al 2 por 100, y esta proporción no da derecho a la afirmación tan gratuita del señor López Zayas, queriéndolos hacer ver que todos los delitos que aquí se cometen o poco menos, lo son por licenciados del penal. Por poco más que hubiese forzado el argumento, resultaría que si se lievan el penal no queda en Granada delincuencia, y sobran los Juzgados y Tribunales de Justicia y la Guardia civil.

Pero hubremos de preguntarnos: ¿Los delincuentes naturales y primarios de Granada, se deben también al contagio del penal? ¿Quizá que al transitar por la calle de Molinos se hayan contagiado, determinándose al delicto?

Tercero: Es inocente acusar a estos reclusos de competencia con la industria libre: no parece sino que en el penal se hace de todo y poco menos que regalado.

En la Prisión Central se manufacturan media docena de cestas de caña y palma y cuatro cachapos de esparto, con lo cual no creo que se tengan que dar de baja en la contribución los industriales de la localidad, algunos de los cuales explotan el trabajo y mano de obra penal en beneficio propio.

Además, yo ruego al Sr. López Zayas que me diga si estos penados antes de serlo trabajaban o no. Si lo hacían entonces no hay derecho para que dejen de hacerlo ahora, y vivan a costa del país y del obrero honrado que paga contribución para el sostenimiento del servicio penitenciario. Si no trabajaban, debe alegrarse todo el que sea amante de la regeneración moral del delincuente ya que ahora trabajan, y es el trabajo la base de la corrección y enmienda.

Quede esto senado de una vez para todas en holocausto, repito, de los fueros de la verdad, de la cual no es lícito separarse por ninguna razón ni motivo.

Se reitera de V. señor Director, su más afmo. amigo q. e. s. m.

RICARDO MUR

Sesión de apertura

A las seis y media de la tarde, se celebró con gran solemnidad y asistencia de todos los Prelados que se encuentran en nuestra capital con motivo del Congreso, así como del Cardenal Arzobispo monseñor Casanova y Marzol, la Apertura del Congreso con el siguiente orden:

«Veni Creator» a grande orquesta. Discurso de saludo a los Congresistas y explicación de los fines del Congreso por el Excmo. y Rvmo. Sr. D. Angel Marquina, Obispo de Guadix y discurso apologetico de la enseñanza catequística por el Excelentísimo y Rvmo. Sr. D. Manuel Basulto, Obispo de Jaén.

Ambos Prelados estuvieron admirablemente, demostrando sus muchos y profundos conocimientos en la materia.

Terminó tan importante acto con el Himno del Congreso, cantado por la orquesta y una masa coral y cuya letra es del Obispo señor Medina Olmos, con música del señor Saiguero.

El día de ayer. Las comuniones

A las ocho de la mañana, tuvo lugar en las iglesias de Santa Escolástica, San Matías, Nuestra Señora de las Angustias, San Antón, Sagrario, San Juan de Dios, San Ildefonso, San Pedro y San Nicolás, las comuniones generales de colegios, escuelas y centros catequísticos con pláticas de fervores, comulgando más de dos mil personas.

En el Sagrario, pronunció la plática el canónigo de la S. I. C. don José Gutiérrez Tienda.

En San Antón, el Arcipreste don Enrique Bermejo Altemán, en San Juan de Dios,

INFORMACIONES TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

Política

Despachando con el Rey. Visitas de generales

Madrid 14.—Despacharon el Monarca el Presidente del Directorio y los ministros de Gobernación e Instrucción pública.

Recibió don Alfonso a los generales de Artillería señor Arzadún y de Ingenieros señor Los Arcos; a los coroneles, señores Obregón y Alvarez Arenas y al periodista alemán señor Kruger.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid 14.—En el ministerio de la Guerra estuvieron hoy el Capitán general, los coroneles Obregón y Alvarez Arenas y los tenientes Sigüenza y Veloso.

Apto para el ascenso

Madrid 14.—En el «Diario Oficial del ministerio de la Guerra», se declara apto para el ascenso de alférez a teniente de infantería el príncipe de Asturias.

Un depósito para la Universidad de Salamanca

Madrid 14.—Por el jefe del Gobierno se ha sometido a la firma del Rey un decreto autorizando a la Universidad de Salamanca para retirar del Banco de España y administrar por su cuenta un depósito de 309.000 escudos, más los intereses acumulados.

Anillo a San Sebastián

Madrid 14.—El ministro de la Gobernación ha marchado a San Sebastián, donde pasará unos días.

Declaraciones de Primo. Por qué dió el golpe de Septiembre

Madrid 14.—«El Noticiero del Lunes» publica hoy unas declaraciones que hace tiempo hizo el general Primo de Rivera a un periodista y que se publicaron en el «Daily Telegraph».

Reproduce muchas manifestaciones por el anteriormente hechas.

Dice el marqués de Estella que lo que le decidió al golpe de Estado fué la indignidad militar con ocasión de la sublevación de Málaga y la apopleja vergonzosa del cabo que fomentó la rebelión.

Los asesinos de Cataluña colocaron a España al borde del abismo y como nadie se encargó, él se decidió a la operación quirúrgica.

Agrega, que la opinión está con su causa.

Hablando del sistema parlamentario, expone que es una institución de época ya pasada. Hoy no es indispensable, ni mucho menos. Piensa sustituirlo con un sistema tan democrático como el parlamentario, pero mucho más eficaz.

En cuanto a si el régimen será duradero, expuso que un siglo de ausencia de Gobierno, o sea de desgobierno, exige por lo menos medio siglo de Gobierno fuerte que lo presidirá él u otros.

En cuanto a la situación internacional la califica de excelente haciendo resaltar las buenas relaciones que mantiene España con las otras potencias.

Hablando de si influyó en su actitud el ejemplo de Mussolini, manifiesta el jefe del Gobierno, que aunque no hubiera existido el Duce, el hubiera seguido igual conducta.

El ascenso en los Cuerpos de escala cerrada

Jefes y oficiales ascendidos por méritos de guerra

Madrid 14.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente relación de ascensos por méritos de guerra.

Artillería.—De coronel a general de brigada a don Alfonso Carrillo, con la antigüedad de 1.º de Octubre de 1925.

De teniente coronel a coronel, a don Modesto Aguilera, con igual antigüedad.

De comandantes a tenientes coroneles a don Leoncio Aspe, don José Franco, don José López, don Fernando Roldán y don Emilio Lorenzo con la antigüedad de 31 Enero y 31 de Julio de 1922 los dos primeros y la de 1.º de Octubre de 1925 los restantes.

De capitanes a comandantes a don Enrique Jurado, don Gabriel Echanove, don José Urela y don Fermín Casado, con la antigüedad de 31 de Octubre de 1920, los dos primeros y 31 de Enero y 31 de Julio de 1922 los otros dos.

A los coroneles don Luis Lombarte y don Víctor Pérez Vidal que renunciaron al ascenso y que ya disfrutaban el empleo, se les da la antigüedad 31 de Julio de 1923; al comandante marqués de Gomeruelos, la de 31 de Julio de 1923, y a los capitanes don Antonio Pita y don Ricardo Bellok, la de 31 de Octubre de 1920 y 31 de Octubre de 1922.

Ingenieros.—De tenientes coroneles a coroneles, a don Alfredo Kindelán, don Miguel García de la Haza con la antigüedad de 19 de Enero y 1.º de Octubre de 1921.

De capitán a comandante a don Luis Manzanque, con la antigüedad de 19 de Octubre de 1925.

Sanidad Militar.—Ascensos de capitanes a comandantes, de don Leopoldo Reinos y don Mariano Puig, concediéndole la antigüedad de 31 de Julio de 1922 y de 1.º de Octubre de 1925.

Al capitán don Angel del Río, que renunció al ascenso, se le concede con antigüedad de 31 de Enero de 1922.

Palatinas

En el Concurso Hípico. Cena en honor de los Reyes

Madrid 14.—Esta tarde estuvo el Rey en el Concurso Hípico.

Por la noche fué al palacio de los marqueses de Viana, donde se dió una cena en honor de los Reyes.

Miscelánea

Inauguración de un Orfanato

Madrid 14.—Inauguraron los Reyes el Orfanato de San Ramón y San Antonio, fundado por la señora viuda de Pallares. Se halla enclavado en el sitio conocido por «Las cuarenta fanegas».

Sus Majestades oyeron allí Misa, recorriendo todos los departamentos y saciando muy complacidos de su visita.

El edificio es capaz de albergar a dos mil niños y en la actualidad solo tiene cincuenta.

Asistieron también a la inauguración la Reina doña Cristina, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando, su esposa, la duquesa de Talavera, la marquesa de Heredia Spínola y las autoridades.

Un hundimiento en el Asilo de Vallehermoso

Madrid 14.—A las tres y media de la madrugada anterior se produjo el hundimiento de parte de la techumbre del dormitorio de párvulos del Asilo de Vallehermoso, sin que se conozcan las causas.

En el instante del hundimiento se hallaban en el lecho muchas criaturas, quedando algunas sepultadas, pero sin embargo no hubo más que siete heridos, de ellos dos muy graves.

GRANADINOS: Para varznear, la playa de ALMURECAR, y para hospedarse, el GRAN HOTEL PALACE

TRAGICA MUERTE DE MARIANO MONTES

La novillada en Vista Alegre. Española cogida del diestro

Madrid 14.—Se celebró ayer en la plaza de Vista Alegre, una corrida de novillos, con ganado de Sotomayor.

Primero: Alfonso Reyes rejoneó dos novillos que estoqueó el diestro Luis Muñoz, siendo ambos ovacionados.

En la lidia ordinaria, Mariano Montes quedó muy valiente en su primer bicho, sufriendo un revolcón al entrar la última vez y colocar media estocada bien puesta. (Ovación).

Su compañero Antonio Sánchez, estuvo valiente, pero desafortunado con el estoque.

En el tercero de lidia ordinaria, quinto de la tarde, Mariano Montes dió dos lances adornados. Al iniciar el tercero fué empujado por el muslo izquierdo, lanzado al aire y recogido por el toro con cuerno contrario.

Ya en tierra, el bicho le corneó nuevamente hasta que los peones se lo llevaron.

Mariano Montes que se había llevado las manos al muslo del que salía gran cantidad de sangre, las retiró para aplicarlas al costado izquierdo donde había recibido la segunda cornada.

El mozo de estoque y dos areneros lo condujeron a la enfermería.

En el callejón, el doctor Gómez Lumbreras, íntimo amigo del diestro, cogió el muslo y taponó la herida con la mano.

Comprendiendo la gravedad de la cogida, el público cuando Antonio Sánchez mataba el novillo que había enganchado a Montes, pidió la suspensión de la corrida, accediendo el presidente.

En la enfermería. Gravisimo estado de Montes. Parte facultativa. El fallecimiento. Otros detalles

Al llegar a la enfermería el diestro moribundo, los facultativos de servicio en la misma y el señor Lumbreras procedieron a ligar la femoral que la tenía seccionada.

Después se reconoció la herida del costado sufriendo el infortunado torero un colapso del que consiguió reanimárselo merced a varias inyecciones de aceite alcanforado y cafeína.

Montes que se daba cuenta de su estado desesperado, falleció a las ocho y cuarto, recomendando a los que le rodeaban cuidaran de su madre y al doctor Lumbreras que los salvara.

Según ha manifestado este médico, aunque la herida del muslo era gravísima, se le hubiera podido salvar desarticulándole la pierna por la cadera, pero la herida del costado era mortal de necesidad.

El parte facultativo dice así: «Durante la lidia del quinto toro, ingresó en la enfermería el diestro Mariano Montes, con una herida en el triángulo de scarpa, con sección del paquete vascular; otra herida en la región costal izquierda, a nivel del 9.º espacio intercostal, línea axilar, penetrante de torax y vientre, con salida de epiploon y herida de pulmón, mortal de necesidad. Doctor Isaias García Naya».

La noticia de la muerte de Mariano Montes se extendió rápidamente por Madrid causando penosa impresión.

Desde Madrid se trasladaron a Vista Alegre bastantes toreros y una comisión del Montepío que se hizo cargo del cadáver.

El padre y los hermanos del diestro presenciaban la corrida y sufriendo una impresión grandísima al ver cornear el bicho a Mariano.

El cadáver del torero quedó depositado en la enfermería de la plaza frente a la capilla, en la misma cama de operaciones donde se intentó auxiliarle.

Se ha vestido el cadáver con el hábito de San Antonio.

Lo velan sus amigos y admiradores. Difícilmente podía la Guardia civil mantener el orden y evitar que el público penetrara, como quería, en la casa mortuoria.

Se recibieron coronas del Montepío de Toreros, de Marcial Lalanda, hermanos Nacional, del Niño de la Palma, de los hermanos del finado, etc.

A las siete y cuarto ha sido trasladado desde Vista Alegre a su casa de Madrid (calle del comandante Las Morenas) el cadáver de Mariano Montes, comenzando seguidamente el desfile del público, que continúa de madrugada.

Velan al desgraciado matador de toros sus compañeros, familiares y amigos.

†
EL SEÑOR
D. Ramón Gómez de Tejada y Carámbano
Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su afligida esposa, doña Elena Villoslada Lapierre; sus hijos, don Ignacio Gómez de Tejada y Gil de Sagredo y don Eduardo Gómez de Tejada Faillera; nietos, hijas políticas y demás parientes,
NOTIFICAN a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones.

Granada 14 de Junio de 1925.

lebró la Misa de ocho y media, el Obispo auxiliar señor Medina Olmos.

En la Universidad
Las secciones reunidas en las aulas de la Universidad a las diez, fueron presididas por los Obispos de Jaén, Coria, Cádiz, Málaga y Almería.

Asistieron numerosos asambleístas y se discutieron temas interesantísimos.

Lecciones prácticas. En las parroquias
Las lecciones prácticas de Catecismo fueron presididas por los Obispos de Málaga, Jaén, Guadix, Coria, Almería y Cádiz y el auxiliar de Granada, respectivamente, en las iglesias del Corazón de Jesús, Angustias, San Antón, Perpetuo Socorro, Hospitalicos, Servicio Doméstico y San Pedro.

En la Magdalena no hubo lección práctica por estar el jubileo de las 40 horas, trasladándose dicha lección a la iglesia de San Antón.

Dieron las lecciones los PP. Márquez, Escalpiotis, H. de la Doctrina Cristiana, P. Redentoristas, P. Agustinos, Guerrero y Sacerdotes Avarmarios, respectivamente.

En el Corazón de Jesús se trató de la Enseñanza en las Universidades.

Por la tarde
En la iglesia de Santa Escolástica se celebró ayer tarde, a las seis y media la segunda sesión del Congreso Catequístico que se celebra en nuestra ciudad.

Mucho antes de la hora indicada el amplio templo aparecía completamente lleno de congresistas, entre los que se veía numerosas señoras.

En el altar mayor tomaron asiento el eminentísimo Cardenal Arzobispo y los ilustrísimos señores Obispos de Guadix, Málaga, Jaén, Almería, Coria y el Auxiliar de Granada.

El R. P. Teodoro Rodríguez, de la Orden de San Agustín, dió una conferencia sobre catequesis práctica, hablando del catequista y el maestro.

Después de atinadas razones, encaminadas a demostrar la necesidad de la cooperación del maestro en la obra catequística, terminó su conferencia con las siguientes conclusiones:

1.ª Verdadera libertad de enseñanzas.
2.ª Que todos los organismos de la Institución Libre se supriman o se reformen.
3.ª Que para tener vida permanente y poder realizar las anteriores conclusiones se funde un periódico.

A continuación el Obispo de Almería señor Bernardo Novat, ocupó el púlpito, comenzando su disertación con un cariñoso saludo a todos los congresistas, y muy particularmente al Cardenal Casanova, digno sucesor del anterior Prelado, don José Meseguer y Costa (q. s. g. h.) y que ha sabido recoger las aspiraciones del pueblo granadino que han plasmado hoy en este Congreso.

Seguio su disertación, encomiando a la ciudad de Granada por las bellezas artísticas y naturales que encierra, pero lo que para él tiene más mérito, es el espíritu de abnegación y sacrificio de los granadinos que culminó en el martirio sufrido por muchos, antes de renegar de su fe. Ese espíritu hay que aprovecharlo. (Aplausos).

En el Ave María
Mañana, día 16, a la una, después de la lección de catecismo, los niños de las cuatro colonias escolares del Ave María cantarán una Salve en el paseo de los Tristes (Avenida del P. Manjón).

Terminado el Congreso, a petición de algunos maestros congresistas, se darán en las escuelas del Ave-María tres lecciones prácticas los días 17, 18 y 19, a las diez y media de la mañana.

Como es obsequio a los congresistas, se pedirá la tarjeta para la entrada, pues, aunque el local es amplio, no cabrán todas las personas que desean asistir a estas lecciones, por lo que se ha de dar preferencia a los congresistas forasteros.

Parece que se conseguirá que la Exposición se clausure el día 21, con objeto de que pueda ser visitada detenidamente.

A las Marías
Citadas por el Obispo de Málaga, a las cinco de la tarde, en las Esclavas, se les recuerda a las Marías para su asistencia a la interesante asamblea que se celebrará hoy.

Programa para hoy
A las ocho de la mañana, conferencias generales de los mismos centros en las mismas iglesias de ayer; a las diez, reunión de las cuatro Secciones, en la Universidad; a las doce, lecciones prácticas de Catecismo, como ayer.

Por la tarde, a las seis y media, en la iglesia de Santa Escolástica, solemne sesión pública, con el orden siguiente:

1.º Conferencia sobre catequesis práctica, por el ilmo. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, Provisor y Vicario General de Murcia.

2.º Conferencia del Rdo. P. José González del Corazón de María, Superior de la Misión Española en París, sobre la Catequesis Española en la Capital francesa.

3.º Discurso por el ilmo. y Rdo. señor don Narciso Esténgua, Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Himno final.

El Nuncio
A las diez de la noche llegará en el rápido de Madrid el Emmo. Nuncio de Su Santidad, esperándose que los señores Congresistas acudan a recibirlo y que los católicos granadinos adornen sus casas para tributar el debido homenaje al representante del Soberano Pontífice.

Programa para mañana
Por la mañana.—A las ocho, Comunión general en el trascoro de la Catedral. Dirá la Misa un Prelado y tendrá la plática el Provisor de Guadix don Juan de Dios Ponce.

A las diez, reunión de las Secciones, en la Universidad.

A las doce, lecciones prácticas como ayer.

Por la tarde.—A las seis y media, en la Iglesia de Santa Escolástica, solemne sesión de clausura con el orden siguiente:

1.º Lectura de adhesiones al Congreso.

2.º Discurso por el ilmo. y Rdo. señor don Marcial López Criado, Obispo de Coria.

3.º Acción de gracias por el Emmo. señor don Vicente Casanova, Cardenal Arzobispo de Granada.

4.º Breve discurso por el Emmo. y Reverendísimo señor don Federico Tedeschi, Nuncio Apostólico en España.

5.º Solemne «Te Deum».

Por la noche, a las diez y media, en el Teatro de Isabel la Católica, segunda exhibición cinematográfica.

El Certamen de la Virgen de la Fe
Con gran solemnidad se celebró anoche en el Paraninfo de la Universidad el reparto de premios del Certamen Artístico-literario organizado por el Apostolado de María con motivo de su XXV aniversario en esta ciudad.

Asistió al acto el Excmo. y Rvmo. Obispo de Guadix, don Angel Marquina y otras distinguidas personalidades.

Mañana (D. m.) daremos cuenta de este acto.

Legada de Prelados
Procedente de Sevilla llegó ayer en automóvil a Granada el Excmo. y Rvmo. Sr. Cardenal de Sevilla, quien celebrará la Santa Misa, distribuyendo la Sagrada Comunión en la S. I. Metropolitana el día 16.

Para asistir a las sesiones del Congreso Catequístico llegó anoche en el rápido de Madrid, el ilmo. Sr. D. Narciso Esténgua, Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Crónicas de sociedad

El director del Siglo Futuro, don Manuel Senante ha concedido su representación en el Congreso Catequístico a don Fernando Aguilera, por enfermedad de don Félix Rodríguez Bueno.

Se encuentra entre nosotros el redactor del Pueblo Católico, señor Antano y otro redactor enviado del Debate, para el Congreso Catequístico.

Marchó a Almería, Dallas y Guadix, el inspirado poeta granadino, don Antonio Chavarrón Gómez.

Se encuentra en nuestra capital, el maestro nacional de Potopos, don Fernando Fernández Crespo.

«La Pajarita», clase superior es el sachichón que vende La RIOJA, Gran Vía, 6, a 11 pesetas kilo por piezas.

Antayer celebró su fiesta onomástica el Gobernador civil de esta provincia don Antonio Horcada.

Con dicho motivo, recibió innumerables felicitaciones.

Ha terminado brillantemente sus estudios en la Facultad de Derecho, el estudioso joven don Francisco Guillermo García Capellán.

En la Basílica de las Angustias se verificó ayer tarde, a las cinco, el enlace matrimonial de la bella señorita María Luisa Morales Souvitrón, con el joven abogado don Francisco Barbero Pascuan.

En la unión el Emmo. Cardenal Casanova, siendo padrinos don Francisco Barbero, padre del novio y doña María Luisa Souvitrón, madre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos, el delegado regio de Bellas Artes de Barcelona don Luis Plandura, don Nestor Gutiérrez de la Gándara, don Emilio Martínez Sánchez Giljón, don Luis Morales Souvitrón hermano de la novia, don Vicente Sancho Castro y don Francisco Roca Sánchez.

Actuó de juez, el ex subsecretario de Gracia y Justicia y magistrado del Supremo don Francisco García Goyena.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en los jardines del Hotel Siete Suelos.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de ventura, ha salido para Motril, Almuñécar y Málaga, donde embarcará para Italia.

LEA USTED MAÑANA

NOTICIERO GRANADINO

que publicará una preciosa poesía dedicada a Granada, por el inspi-rado poeta

Adolfo Sánchez Carrere

En la Diputación

Un concurso
El día 22 del corriente expira el plazo de presentación de plegos para optar al concurso de adjudicación del servicio de automóviles con destino a obras públicas provinciales.

Ómnibus provinciales
Se recuerda al público que el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales expira el día 30 del actual.

GRAFICA ANDALUZA

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO

Fotografados directos y de liza. -- Fotolito.

Clichés en bicolor y tricolor -- Cuatromía.

Rapidez en servir los encargos

Saravia, 8, Granada

ZOTAL

Cura las enfermedades de las viñas y árboles frutales

PURGANTE

TAN SOLO
TRENTE CENTIMOS
CUBRO VALL
DINERAL

BESOY

CAFÉ ROYAL

PLAZA DEL CARMEN

El más espacioso -- El mejor situado

Cafés : Helados : Refrescos : Licores :
Corveza de las mejores marcas :
Siempre fresca en cámaras frigoríficas
Bok doble 0,60
Id. mediano 0,30
Corveza embotellada . . . 0,90

Propina incluida en el precio de los servicios

HELADOS DEL DÍA: Mantecado, Espuma de café, Turrón Napolitano, Fresa, Café con leche, Leche rizada, Avellana y Limón

Servicio a domicilio - Teléfono, 203

LANJARON -- Hotel Nacional

Situado muy próximo al Bañerío. Este nuevo Hotel dispone, además, de pisos independientes y habitaciones amuebladas para estancias de familias por su cuenta.—Propietario: Salvador Mesa Fábregas.—Avenida ALFONSO XIII.

CHOCOLATES
Enrique Sánchez

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón,

Recomendamos procuren visitarnos con preferencia. Los acreditados Almacenes EL LEÓN, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y la que, sin ostentación ni alardeos, vende más barato en Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señoras y lo más selecto en series de trajes y de gabanes para caballeros

EL LEÓN

Mezana 25.-Avenida Princesa Zorrilla 25

Teléfono 2464

CYMA

RELOJ SIN IGUAL

La delegación española en París

París 14.—Llegó la delegación española a la que esperaban en la estación los señores Laroque, Pousot y Maivy, en representación del Presidente del Consejo y del ministro de la Guerra...

Un almuerzo

París 14.—El jefe del Gobierno M. Briand ha obsequiado con un almuerzo a la delegación española.

Entre los comensales figuraban los señores Gómez Jordana, López Oliván, Quiñones de León, Philippe, Berthelot, Patkot, mariscal Petain, generales Simón y Georges y otras personalidades.

Los delegados franceses y españoles tuvieron un cambio de impresiones sobre los puntos que serán objeto de examen.

La primera reunión. Una conferencia

París 14.—Esta tarde a las cuatro y media se ha celebrado la primera reunión en el Quai D'Orsay de las delegaciones francesa y española.

La reunión fue un cambio de impresiones y un estudio del régimen a seguir en las conversaciones.

Asistió el mariscal Petain.

El general Gómez Jordana conferenció con el ministro de la Guerra francés. El punto de vista francés. Abd-el-Krim a Madagascar. Dónde se instalará su séquito.

París 14.—El punto de vista francés es que no sea entregado Abd-el-Krim a España.

La cabecilla será residiendo a Madagascar con sus familiares.

Se cree que los que acompañaron a Abd-el-Krim cuando se presentó en las líneas francesas, serán distribuidos en islas francesas y españolas.

De Abd-el-Krim se dice que hay que tratarle como a un jefe vencido y acogido a la generosidad del vencedor, y al que no cabe condenar como a un mártir del irredentismo islámico.

Partió oficial de la noche

Madrid 14.—El facilitado en la Oficina de información de la Presidencia dice así:

«Sin novedad en el territorio. Continúa normalmente la recogida de armamento enemigo en la zona ocupada».

La nota oficiosa de la primera reunión

Madrid 14.—Nota oficiosa facilitada a la prensa francesa después de la primera reunión celebrada por las delegaciones francesa y española:

«Las conversaciones franco-españolas relativas a Marruecos han comenzado hoy día 14 de Junio».

Los delegados, asistidos de sus respectivos colaboradores, se han reunido en el Ministerio de Negocios Extranjeros, a las cuatro de la tarde, presididos por el mariscal Petain.

También, con los delegados españoles señores Quiñones de León, Embajador, y general conde de Jordana, Director general de Marruecos y Colonias, en la Presidencia del Consejo se sentaron el coronel Orgaz, los señores López Oliván y Sangroni; los delegados franceses mariscal Petain y Berthelot, Embajador, secretario general del ministerio de Negocios, acompañados del general Simón, el señor Pousot subdirector de Africa y Levante, el general Georges; del coronel Nougues, representante del Presidente general de Francia, y del coronel Hellé, jefe de Estado Mayor del ejército de Marruecos.

También concurrieron a la reunión M. Abende y el comandante De la Roque.

Después de cambiarse unas frases de bienvenida entre los señores Petain y Jordana, los delegados fijaron el programa de trabajo y se procedió a un cambio de impresiones.

Los trabajos se continuarán por comisiones directamente, pasando a resolución de pleno en el plazo de tiempo más breve posible.

Regiones

Andalucía Oriental

Movimiento sísmico

Almería 14.—Ayer a las doce y treinta se sintió un movimiento sísmico que duró cuatro segundos, precedido de un ruido subterráneo.

El pánico fue enorme, abandonando sus casas el vecindario.

Valencia

Explosión en un taller de pirotecnia

Un muerto y varios heridos

Valencia 14.—En la calle de Sagunto se originó una explosión en un taller de pirotecnia, propiedad de Ramón Arnal. La explosión fue originada por un incendio.

Acudieron guardias de Seguridad, benemérita y bastante público.

El propietario del taller es el guacil del Ayuntamiento.

Ya en otra explosión anterior perecieron su mujer y varios hijos.

En la de ahora ha resultado muerto el obrero Florentino Fernández.

Otros trabajadores y la familia del pirotecnico pudieron huir rápidamente, sufriendo sólo ligeras lesiones.

El último día de festejos

Concurso de tiro

Con extraordinaria animación, tuvo lugar el domingo en el campo de Las Conejeras, el concurso de patruillas, de cuerpos armados. Para este concurso, se matricularon 13 patruillas, y consistían los premios en los siguientes:

Primer premio.—Copa para el Regimiento a que pertenece la patrulla clasificada en primer lugar: objeto de arte, para el Oficial, y el 50 por 100 de las matriculas de esta competición a repartir entre las clases y soldados de la patrulla.

Segundo premio.—Objeto de arte para el Oficial, y el 30 por 100 de las matriculas para la patrulla.

Tercer premio.—Objeto de arte para el Oficial, y el 20 por 100 de las matriculas para la patrulla.

Cómo ya dijimos, las patrullas partieron del Monumento de Colón, previa orden del jurado, haciendo un recorrido de dos kilómetros, aproximadamente en pendiente ascendente en su última parte, para efectuar el ejercicio, que consiste en efectuar los disparos que pueda cada individuo, en los tres minutos, en que aparecen en el foco las siluetas.

El resultado de este importante concurso fue el siguiente:

Primer premio.—Regimiento de Infantería de Valencia número 23.

Segundo premio.—Regimiento de Infantería de Segovia número 75.

Tercer premio.—Grupo de Artillería de Instrucción.

Dado el entusiasmo que reinaba para esta competición, asistió numeroso público, ávido de presenciar el espectáculo. El general Marzo, con su Ayudante de Campo, Comandante Prieto asistió al concurso, quedando altamente complacido, pues verdaderamente el ejercicio resultó lucidísimo. Todas las patrullas demostraron un dominio completo en el tiro, y con una velocidad máxima, hicieron una puntuación extraordinaria.

El castillo

Se verificó anoche el anunciado castillo de fuegos artificiales que presenció enorme público.

Todos los juguetes de pirotecnia agradaron a la gente, y también la cenefa árabe del castillo, la portada gótica dedicada al Santísimo, el bombardeo de truenos y bengalas, el cuerpo central que representaba un monumento artístico y la coherencia multicolor.

Para final dispersó a la muchedumbre el clásico «trueno gordo».

Amenizó el festejo la Banda de música del Hospicio.

En el Palacio de Carlos V

Sexto concierto de la Orquesta Sinfónica

El último de los conciertos de la serie que el Centro Artístico organizó para las fiestas del Corpus, tuvo lugar la noche del domingo, constituyendo un nuevo triunfo para el ilustre Fernández Arbós y para sus discípuladas huérfanas.

Diffícilmente se encontrará una agrupación artística que supere la labor de la Sinfónica, que con una interpretación tan acabada de las obras todas que forman su repertorio.

Si los conciertos anteriores, nos parecieron admirables, el de la noche del domingo nos pareció superior a aquellos, quizá por el programa y por su interpretación, acaso por ser el último y sentir en él la pena del bien que se pierde después de haber sido intensamente gozado.

Y es que nos hemos familiarizado con esta orquesta que estimamos como cosa propia, con esta orquesta que no solo de biera venir todos los años para el Corpus, como lo hace, sino que también debiera hacerlo con más frecuencia para deleite y entusiasmo de los granadinos amantes de la música.

El domingo, después de tres horas de música, el público, puesto en pie, ovacionó a Fernández Arbós y a sus músicos, tributándole una cariñosa despedida. Y esto fue a la terminación de la obra de «Tannhäuser», obra del programa que más sedujo a la concurrencia por su gran brillantez y majestad, por sus amplias y vigorosas sonoridades que llegan a arrebatar, sobre todo, en el motivo final que cierra la página wagneriana donde la mayor fuerza expresiva es encomendada al metal, con tal acierto, que él da la nota emotiva más intensa y vibrante.

Hemos señalado primeramente el último número del concierto porque él fue el que más fuertemente impresionó nuestro espíritu. Mas no fue el único que le hiciera sentir. «Coral variado de la cantata 140», de Bach, tan bello y delicado; «Largo religioso», de Haendel, tan solemne y sentimental; «Leonora», de Beethoven, poética y pasional; la Sinfonía patética, de Tschikowki—obra de entusiasmo y de grandes proporciones—; el «jardín encantado», de Klugers de Parsifal, y la marcha fúnebre de «El oasis de los dioses», geniales páginas del músico alemán, fueron dichas de tal manera, tan maravillosamente, que hicieron bañar el alma en la más pura y placida emoción.

En el «Largo», de Haendel, el violín señor Corvino dijo el solo de modo admirable. Sonido, sobriedad, matiz expresivo, gusto exquisito, todo, lo dio su arte de violinista notable. Su trabajo, el de sus compañeros y la belleza de la composición movieron al público al entusiasmo y el número fue repetido ante la general complacencia.

El auditorio selecto y numeroso en el que formaban bastantes congresistas, sacerdotes y señores, del Congreso Catagüístico, salió altamente satisfecho del concierto y de sus intérpretes.

Por nuestra parte solo nos resta adherirnos de todo corazón a la despedida cariñosa y de simpática admiración tributada a los profesores de la Sinfónica y a su ilustre director el insigne Fernández Arbós, a la par que felicitamos al Centro Artístico por el éxito obtenido con estas selectas fiestas de arte.—S.

La Retreta militar

Después del castillo, recorrió el itinerario marcado la Retreta militar, cuyo orden de organización fue el siguiente:

Sección de la guardia municipal montada, abriendo marchas; batidores, banda de trompetas y soldados del regimiento Caballería de Lusitania, con faroles; gascadores, banda de cornetas, fambóres, música y soldados de Infantería de Córdoba con muchas embandas; aguaciles, clarinetes, timbales, palafreneros, heraldo, coche de flores con el escudo de Granada llevado por los pajes; reyes de armas.

Luego iba una preciosa carroza con un arco árabe, y ocupada por bellas mujeres. Cerraban marcha los batidores, banda de trompetas y soldados del 4.º regimiento Ligero de Artillería, también con faroles.

Infinidad de personas presenciaron el paso de la cabalgata que resultó un hermoso número final de nuestras fiestas de Corpus.

EN PINOS PUENTE

Extraño suicidio de un hombre

En la madrugada del domingo se desmoronó en el inmediato pueblo de Pinos Puente, un suceso que ha producido general extrañeza en el vecindario, por ser el protagonista persona de buena posición.

La noche anterior, o sea la del domingo, tuvo lugar en la parroquia del referido pueblo, el enlace matrimonial de Eduardo Sola, vecino de Pinos Puente, de 30 años de edad, con la agraciada joven Trinidad García.

Una vez terminada la solemne ceremonia, se trasladaron los recién casados a su nuevo domicilio, que lo habrán establecido en una casa propiedad del padre del novio, sin celebrar festejo alguno, por ser costumbre en dicho pueblo hacerlo el siguiente día.

A las tres de la mañana, varios amigos de los nuevos esposos, se dirigieron al domicilio de éstos, para dar una serenata, en cuyo momento despertó Trinidad, notando que su esposo no se encontraba en el lecho.

Suponiendo se encontraría atendiendo a sus amigos, empezó a llamarle y al no recibir contestación decidió buscarle por toda la casa, encontrándole en el pajar colgado de una viga.

Aterrorizada ante la inexplicable decisión de su marido, comenzó a dar gritos, acudiendo multitud de personas, las que comprobaron que Eduardo Sola era cadáver.

Dado aviso al juzgado municipal, se constituyó éste en el lugar del hecho, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia, comenzando a instruir las diligencias de rigor.

Conato de incendio

El domingo a las ocho de la noche, se declaró un pequeño incendio en la casa número 12 de la calle Flor de Abad, donde tiene establecido un horno de pan don Antonio Vilchez, y del cual es arrendatario José Maroto.

El incendio se produjo a causa de haberse quemado el hollín de la chimenea. No hubo que lamentar desgracias.

El personal del Parque de Bomberos a quien se dió aviso, se personó en la indicada casa, consiguiendo sofocar rápidamente el pequeño siniestro.

Las pérdidas son de escasa importancia.

Información Municipal

De Policía Urbana

Decomisos efectuados por los inspectores municipales de Abastos, durante el pasado mes de Mayo:

Fan falto de peso, 682 kilos; leche aguada, 118 litros; y bacalao incomunicable, 500 kilos.

El pan y la leche comunicables, se repartieron en los establecimientos benéficos, Asociación Granadina de Caridad, Hermanitas de los Pobres, Santa Inés, Asilo de Ntra. Sra. del Pilar y San Rafael.

Constitución de una Junta

Ayer, a las doce y media, se constituyó en el despacho oficial de la Alcaldía, la Junta local de defensa contra las plagas del campo.

Dicha Junta la componen los siguientes señores: Presidente, el Alcalde marqués de Casablanca; secretario, el del Ayuntamiento, señor Horques (don Miguel) y vocales los señores Cassinello (don José), Arroyo (don Pedro), marqués de Ruchena y García Ruiz (don Nicolás).

Todos quedaron posesionados de sus cargos, excepto el último de dichos señores que no pudo asistir, por encontrarse ausente.

La misión de esta Junta será informar y remitir al Consejo Provincial de Fomento cuantas reclamaciones, peticiones, etc., se reciban con motivo de la aparición de plagas en nuestros campos.

La amortización de la Deuda

La Alcaldía anunció el día de la segunda anualidad de la Deuda municipal, que importa 120.000 pesetas, que figuran en el presupuesto vigente.

El edicto, relación nominal de acreedores y modelo de oferta, fueron expuestos al público en los bajos de la casa Ayuntamiento.

El plazo para la admisión de ofertas de los que voluntariamente quieren hacerlas proponiendo baja a cambio de hacer efectivos sus créditos en este ejercicio, conforme a las bases establecidas, expiró el día 7 del presente mes.

El acto de la apertura de los pliegos, que será público, se efectuará en uno de los salones del Ayuntamiento, hoy, a las once, siendo presidido por el Alcalde y con asistencia de notario.

VUELCO AUTOMOVILISTA

Dos propietarios, heridos

Según nos comunica nuestro correspondiente en Pinos Puente, cerca de Illora, frente al ayuntamiento, un automóvil en que marchaban a Escornar los ricos propietarios de Córdoba don Jorge y don Enrique Rodríguez Cabezas y un hijo del primero llamado Jorge, de 13 años, volcó debido al mal estado de la carretera.

Sus ocupantes, excepto el niño Jorge, sufrieron contusiones y erosiones en todo el cuerpo, siendo curados en Pinos Puente, adonde les condujo otro auto en que viajaban el magistrado de la sala de lo Civil de esta Audiencia don Luis Rodríguez Cabezas, hermano de los lesionados y su esposa y dos hijos.

Tráidos más tarde en tranvía a Granada los accidentados se les encamó en el sanatorio del Dr. Otero, hallándose muy mejorados de sus lesiones y siendo visitadísimos. Q uedó el auto, destruido.

Instrucción pública

Se dan las gracias de R. O. a don José Muñoz Murcia maestro de Gabilá la Grande (Granada). Damos nuestra más cordial enhorabuena al coloso y culto señor Muñoz Murcia, que como consecuencia de su labor fecunda en la enseñanza ve premiados sus esfuerzos con esta nueva recompensa.

Excedencia

Se concede la excedencia voluntaria por más de un año y menos de dos a don Juan Borrego, maestro de Saucedá (Málaga).

Un hombre ahorcado

A las dos de la madrugada de hoy, puso fin a su vida el mozo del mercado de San Agustín, Miguel Marín Campos, de 34 años, viudo, natural de Granada, domiciliado en la Cuesta de la Cruz de Arqueros, 6.

Para llevar a cabo sus propósitos, se colgó de una correa que había atado por el otro extremo, a los barrales de la cama.

La primera en apercebirse del hecho, fué una mujer que vivía con el suicida, la cual dió aviso inmediato a una pareja de guardias de Seguridad, los que, a su vez lo participaron al Juzgado de guardia, que lo era el del Salvador.

Constituido éste en el lugar del suceso, formado por el juez señor Gómez Morales, el Secretario señor Ruiz de Peralta y el alguacil señor Comas, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para que le sea practicada la autopsia. Se ignoran las causas que impulsaron al suicida para adoptar tan extrema resolución.

Teatros

Isabel la Católica

Con ocasión del Congreso Catagüístico que se celebra en esta ciudad, ha sido contratada a la casa «El Film Católico, una gran película que se proyectará en dos jornadas, celebrándose hoy la primera. El director de esta casa Mr. Bouteloup, junto con el P. José González, Director de la Misión Española en París, se hallan desde el sábado en Granada.

De acuerdo con dicha empresa se han organizado para hoy y mañana a las diez de la noche, dos secciones cinematográficas en las que se proyectarán el objeto y administración de los siete Sacramentos y del Santo Sacrificio de la Misa, impresionadas recientemente por vez primera con Prelados y Ministros de la Iglesia, los que fueron autorizados por el Cardenal Arzobispo de París y han obtenido la aprobación de Su Santidad.

Olympia

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosa comedia en dos partes, titulada «Presenten armas». 3.º Estreno de la gran atracción en cinco actos, que lleva por título «La lucha por la existencia».

Selón Regio

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la película en dos partes, titulada «Las Hazañas de un meritorio». 3.º Estreno de la primera jornada en cuatro partes, titulada «Miel silvestre».

Estafeta de la provincia

La Guardia civil de Loja ha rescatado una caballería que fué robada a Juan Lara Moreno, vecino de Alarcón.

La de Almuñécar ha detenido a Joaquín Liger García y doña más, para cumplir arresto supletorio de multas impuestas por el comandante general de Marina, de aquel distrito.

La de Benafat de Guadix, a Juan Cobo Gómez, reclamado por la autoridad judicial.

La de Albolote, a Juan y José Ramírez Rodríguez, por la misma causa que el anterior.

NOTICIERO GRANADINO

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida señora doña Carmen López Mingorance, cuyos méritos y virtudes han hecho inabordable su recuerdo. Descansa en paz la bondadosa finada y recien desconciado esposo (nuestro querido amigo don José Martín Guerrero, director de «Granada Comercial») hijas y demás familia, el nuevo testimonio del pesar que nos produjo la irreparable desgracia.

En la plaza de Alhucemas (Africa) murió hace días don Francisco Ballejos Girón, granadino conocidísimo y muy apreciado por sus dotes de laboriosidad, honradez y nobleza de sentimientos.

Los muchos amigos con que el finado contaba en nuestra tierra han sufrido penosa impresión al conocer la pérdida de tan bondadoso señor que consagró por entero su vida a la actividad y el trabajo.

Deploramos vivamente la desgracia y acompañamos en su pena a la afligida familia del señor Ballejos.

Por el alma del que fué ejemplar esposo y padre, rogamos a los lectores una cristiana oración.

NOTICIERO GRANADINO

es el diario de provincias que cuenta con mejor colaboración

Noticias breves

Asociación de Caridad.—Se repartieron ayer 355 raciones. —En el Asilo de Huérfanos, promovidos 19 indigentes.



América de Electricidad

Gran Vía, 12

Aspiradores de polvo - Vampiro. Estufas - Planchas - Cazos. Aparatos de masaje - Lámparas

El anuncio de PRUEBA es lo más tonto que existe. ¿Por qué ese anunciante novel no pretender también que la fachada de su tienda quede lista del primer brochazo? El mismo absurdo es pretender que su negocio prospere merced a un solo anuncio.

Maquinaria Agrícola

Maquinaria Industrial

Motores a gasolina y aceites pesados

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes, donde en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerle en otro sitio. Surtido completo en toda clase de piezas DE RECAMBIO. JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL Y GAS-OIL. Oficinas Gran Vía, 41, Entrecruce - Teléfono, núm. 132

Aguas y Balneario de Zújar

Granada. Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Cafarrós y afecciones al bígado e intestinales. Temporadas: 1.º de Mayo a 20 de Junio. Desde la estación Zújar-Frías a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

MALAGA CALETA PALACE

EX HERNÁN CORTÉS, FRENTE AL MAR. Temporada de Baños - Playa Propia. Magníficas terrazas sobre el mar. Completamente reformado y reorganizado. Amplias y confortables habitaciones. 75 baños privados. Baños de mar calientes. Extenso Jardín. American Bar. Selecta Orquesta. Excelente y abundante cocina. PREMIOS MODERADOS. Arreglos especiales para familias y largas estancias. Niños media tarifa

JERÓNIMO FARRÉ En Morachil

HERNÍOLOGO. HERMIAS (quebraduras) SU TRATAMIENTO. Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos: Que la operación no cura efectivamente la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen. Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un aparato perfecto, no de un braguero ni de ningún vendaje.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folle los gratis a quien los solicite de la Soci. Adm. Nestlé. Via Layetana, 41, Barcelona. En EL JUGUETE Mesones, 33. Se acabó de recibir las pelucas última novedad, con cierre automático, surtido espléndido en piel y pañete y precios de propiamente. Adquiere a un precio una peluca de esta clase y estará siempre satisfecho.

Pérdida

De una alhaja con brillantes y una perla el domingo 6 del corriente, desde la puerta del palco de la Macstranza, de la Plaza de los Toros, hasta la jornada de carruajes. La persona que la haya encontrado y la quiera devolver se le gratificará en Tablas, número 27.

PICORES

de la piel. SARRA, SARRALLIDOS, CO. MEXONER, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción. AGAROL

Eczeimas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Oricas, Granos, Eriopela, Ulcera, Sabañones, Escorridos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras. (Jaén). (Gran Diploma de Honor-Madrid, 1924). Farmacias, a 1, 2, 25, 350 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Alquilase

Casa principal, grande, curio baño y jardín, próximo al Olympia. Razón, Gran Vía, 18, Farmacia.

Vendo dos caballos

enganchados en tronco y solos, góndola Breaux y dos troneos de guarniciones negras y doradas, completas, inglesas, en perfecto estado todo. Para verlas, Villamena, 3, cochera.

Casos y cosas

El domingo anterior compareció en la Comisaría de Vigilancia, Dolores Jiménez Pérez, de 23 años, con domicilio en la Cuesta de Caracas, núm. 13, manifestando que había sido amenazada de muerte con una pistola, por su vecino Agustín Herrera, no consiguiendo llevar a efecto sus propósitos porque lo impidió la mujer de aquél.

El día 19 del actual, Eduardo Carmona Trujillo entregó en la calle de Piedra Santa, núm. 16, a Amparo Villena Granados un mantón de Manila, valorado en 125 pesetas con objeto de que dicha mujer lo adquiriera en caso de convenirle.

Amparo aceptó la proposición de Eduardo, y éste se presentó el domingo anterior en el domicilio indicado para recibir el importe de dicha prenda, enterándose que Amparo se había fugado de esta capital, dirigiéndose al pueblo de Baza.

Eduardo denunció el hecho en la Comisaría.

En el hospital de San Juan de Dios, fueron curadas las siguientes personas de lesiones casuales:

Francisco Martínez, de 11 años, habitante en la Cuesta de la Alhacaba, de una distensión ligamentosa en el pie derecho.

Encarnación Barrera, de 8 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Mariano Hernández Sánchez, de 67 años, de una herida contusa y magullamiento de la yema del dedo medio de la mano izquierda, que se produjo al caer encima una piedra cuando trabajaba en su oficio de jardinero.

José Campos Carmona, vecino de Ambros, que sufrió una contusión en la región dorsal del pie izquierdo y probable fractura del segundo metacarpiano, que se produjo al atropellarse un carro propiedad de un vecino de Parchil, llamado Teodoro.

Un chofer «patoso» Por la calle de Mesones marchaba el domingo Juan Navas Ariza, el cual acababa de

adquirir un magnífico sombrero de paja, sin contar con que los peligros del automóvil alcanzan hasta los últimos pisos.

Cuando Ariza trató de cruzar la referida calle, se le vino encima el auto de esta matrícula núm. 1037, cuyo conductor sacó el brazo, descargando un fuerte golpe sobre el flamante sombrero de Juan, destrozándolo.

El perjudicado denunció inmediatamente la «gracia» del chofer en la Comisaría de Vigilancia.

En el Callejón de Poco Trigo, donde tiene su domicilio Diego Carranza Maturana, de 40 años, fué agredido por su hijo, Juan Flores Garrido, el que esgrimiendo una faja le dió una puñalada en la región frontal izquierda, causando una herida incisa de dos centímetros de extensión.

También le produjo varias erosiones en la cara y enllo, de las que recibió asistencia facultativa en el hospital de San Juan de Dios.

Mendigo agresivo El guardie municipal Rafael Castillo requirió ayer en la calle de San Antón al portador José García Castilla, para que cesara de implorar la caridad pública.

El mendigo lejos de obedecer las órdenes del municipal, se arrojó sobre él, dándole varias bofetadas, en vista de lo cual, el referido guardia tuvo que defenderse de las iras del mendigo, al que le produjo con el sable una contusión en el vértice de la cabeza y varias heridas y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado del distrito de la Alameda (Málaga): Don Juan Esteban Pleguezuelo, con doña María González Portes y el abogado del Estado, sobre pobreza. Ponente, señor Ciriquian; abogado, señor Camacho; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde. Juzgado de Melilla.—El Sindicato Minero de Melilla, con la Sociedad Setolzar, sobre repo-

sición. Ponente, señor Fernández Loaysa; abogados, señores Camacho y López Ruiz; procuradores, señores Gómez Tortosa y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Audiencia Provincial.—Sección 1.ª—Juzgado de Santa Fe: Causa 700 de 925, sobre tenencia de armas. Ponente, señor Esteva; abogado, señor Hernández Enriquez; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde. Sección 2.ª—Juzgado del Segriano: Causa 70 de 1919, sobre hurto. Ponente, señor González; abogados, señores Valencia y Sánchez Chacón; procuradores, señores Romero y Amaro; secretario, señor Serna.

Licencia Se ha concedido de 60 días para asuntos propios al médico forense del juzgado de primera instancia e instrucción de Andújar, don José Guislarro.

JUSTINIANO

Información militar

Servicio de la Plaza

Pranda: Los Cuerpos de la Guarnición. Jefe de día: Teniente coronel de Caballería, don Rafael López de la Cámara. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Emilio Mayoral Fernández. Hospital y provisiones: 7.ª capitán de Infantería, don Fernando Romero Gallisa. Imaginaria: 1.ª capitán de Caballería, don Luis Villanova Rattazzi. Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición. De órdenes de S. E. el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Destinos Por circular de esta fecha, se dispone que los soldados que les correspondió servir en África y están agregados a Cuerpos de la Península, por tener un hermano sirviendo en unidades permanentes del Ejército de África, quedan obligados a cubrir vacantes en las unidades expedicionarias.

Se dispone que el soldado perteneciente a las fuerzas expedicionarias del Batallón Cazadores de Estrella núm. 4, Antonio Ruiz Soria, pase destinado al Regimiento Infantería de Córdoba número 10, por haber desaparecido un hermano en África.

Crucos Le ha sido concedida la medalla de sufrimientos por la Patria, sin pensión, al comandante de Infantería, ayudante del general La Torre, don Miguel del Campo Robles y la Cruz de San Hermenegildo, al teniente del Regimiento de Córdoba, don Francisco Alba Rebollido.

Recompensas

Se publica una extensa propuesta de recompensas, por los distinguidos servicios prestados y méritos contraídos, en operaciones activas de campaña, desde primero de Agosto de 1924, a primero de Octubre de 1925, en la cual figuran los oficiales siguientes:

Teniente del Regimiento de Córdoba número 10 (hoy capitán), don Francisco del Rosal Caro, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo.

Teniente, don Aurelio Poyatos López, de la Reserva de Linares núm. 10, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo. Teniente, don Melchor Cobos Medina, de la Reserva de Jaén núm. 9, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo.

Tenientes del Regimiento de Córdoba número 10, don Pedro López Perea, don Germán González Gozávez y alférez don Isidoro Villar Navarrete, Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo.—S. M.

Joven atropellado por un automóvil

En la Plaza de Villamena, fué atropellado el domingo anterior por una camioneta de la limpieza pública, Juan Herrera Cuadros, de 17 años de edad, resultando con una herida incisa de tres centímetros de extensión en el muslo izquierdo. El lesionado fué acompañado al hospital de San Juan de Dios por un guardia municipal, en cuyo centro le prestaron asistencia facultativa quedando encamado en la Sala de San José.

El chofer Miguel Linares Maldonado, fué detenido por un funcionario de policía, e ingresado en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

Revista de mercados

Estado de la carnicación verificada en el día de ayer: Bécerras 2, a 3'75 pesetas kilo; toros 10, a 3'70; vacas 5, a 3'60; borregos primales, 0, a 0'00; borregos 145, a 3'60; cabras 1, a 2'40; ovejas 0, a 0'00. Fregolos a que se vende en el Mercado.—Carné de 1.ª, a 5'50 pesetas; ídem 2.ª, a 5'00; ídem 3.ª, a 4'10; ídem 4.ª, a 3'00; borrego con haca, a 4'15. Cotización de cereales: Carbano desde 50 a 130 pesetas, los 100 libras; ídem sembrado superior, a 85 a 112; habas secas, a 50; mazagana, a 40; yero, a 50; cebada, 50; beza, a 28; maíz, a 50; trigo, a 50.

Sección religiosa

Martes 15 de Junio de 1926. Oración, a las ocho y media.—Animas, a las nueve y media.—Alba, a las tres.

Santos Mártires Vito y Compañeros. Simple y color encarnado. Todo del Psalterio, único nocturno y del común, lecciones 1.ª y 2.ª con responsorios de Escritura y 3.ª propia de las dos antiguas. Sufragios y en Prima preces, oraciones en la Misa 2.ª «A Cunctis, 3.ª ad libitum». Vísperas de la Feria, oración de la Dominica anterior. Sufragios y en Completas preces.

Cultos para hoy En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En las Misioneras de María Inmaculada (callejón del Rector Argüeta.—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifestado en forma de Jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de

la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuatro, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

En el Sagrario.—Todos los días hay misas de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de doce. Los domingos también de una.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de coro. Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

Un incendio en el campo

El día 12 del corriente se produjo un incendio en el sitio denominado Loma del Chite, del cortijo de Pallarín, propiedad de don Salvador Figueras de Figueras, enclavada dicha finca en término municipal de Bézar.

Se quemó una extensión de una hectárea de terreno poblado de monte bajo y diez pequeños almendros.

Se calculan las pérdidas, en cien pesetas. Créese que las causas del incendio fué un contacto eléctrico en la línea de Dúrcal a Almería, que cruza por aquel terreno.

Viuda de Abraham Sabal dueña de la Gran Turronería situada en el Real de la Feria (frente a Colón) Pone en conocimiento de su distinguida clientela en general, que acaba de recibir sus exquisitas especialidades y exclusivas, a más de su variadísimo y excelente surtido en Turrónes y Confituras; sus renombrados Pastelillos de Yema, Nueces al Fondán, Almendras Parisián (sublimes), Barritas de Turrón Viena, Crema de Gijona, Barretitas de Piñón, Almendra y Miel y el Non Plus Ultra de sus Turrónes Especial Mora. Establecimiento único especializado en turrónes de las mejores fábricas de España ¡Granadino! No se queden sin visitar y hacer sus compras en esta Casa Cocos y dátiles (frente a Colón) VIUDA DE ABRAHAM SABAL

Quemaduras, Granos, Heridas, Erupecciones y todas las enfermedades de la piel Se curan con BALSAMO HAZUL En Farmacias y Droguerías, caja de muestra, UNA PESETA

Haga Vd. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con... CALDO MAGGI EN CUBITOS

Esculturas en madera, mármol y orfebrería religiosa NAVAS PAREJO Alvaro de Bazán, 9 y 11 (frente al Cine Olympia)

LA ESTRELLA Sociedad Anónima Domicilio social: MADRID, Avenida del Conde de Peñalver, 13 (Gran Vía) CAPITAL DESEMBOLOADO: 7.000.000 DE PESETAS Seguros contra Incendios, Accidentes, Transportes, Seguros marítimos Subdirección en la provincia de Granada: Agencia en Motril: San Isidro, núm. 18 Jazmin, núm. 3 SE DESEAN AGENTES ESPECIALIZADOS

Gran Acontecimiento Higiénico Ya no tendrá usted mal olor en el retrete, ni piojitas, ni parásitos porque la Pastilla Desinfectante X Los destruye con potente actividad y riqueza de perfumes Precio 4 pesetas Duración Un año De venta: En todos los establecimientos de artículos Sanitarios, Farmacias y Droguerías. PARA PEDIDOS Don José Calero López CALLE NAVAS, 9, 1.º

Máquinas DUBIED para hacer toda clase de géneros de punto Máquinas GRITZNER para coser y bordar, de fama mundial BICICLETAS Y GRAMÓFONOS de las mejores marcas Camas doradas y nikotadas, de hierro y madera.—Comedores, Alcobas y Despachos Gran sección de Muebles económicos FACILIDADES EN EL PAGO RAFAEL MARFIL ROMERO SAN MATIAS, 2 y 4 GRANADA

ABANICOS EN GRANADA no comprar sin ver antes la bonita colección que presenta la Casa: Hurtado Mesones, 61 y 63 A precios más baratos que ninguna casa de Granada EN QUITASOLES las últimas novedades ¿Tiene usted callos? Entonces no ha usado el CALLICIDA CUERDA (CALLICIDA VELOZ) que los quita rápidamente y sin dolor alguno. Es el mejor y el más barato. Precio 1,20 pesetas. De venta en las Farmacias de El Salvador, San Jerónimo, 10, Zambrano, etc. y Droguerías de la Alhambra, Gonzalo Casas y otras.

Dinero PRESTO con hipoteca de fincas en Granada y pueblos inmediatos. COMPRO Acciones y Obligaciones de Sociedades anónimas. No admito intermediarios. Gran Vía, 8, entresuelo izquierda, de diez a una y de tres y media a seis.

Amigo DÉBIL Elixir CALLOL Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman. En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo BOLSILLO 5 Ptas.

El Depósito de Abonos propiedad de San Carlos S. A. Vasco Andaluza de Abonos. FÁBRICAS MALAGA: Barrio de Huslin. — SEVILLA: Enramadilla, 2. Agentes de Ventas en la Capital.—D. Melchor Munárriz Juberá - D. Torcuato Cruz Ruiz - D. Rafael Montijano Lozano

Se vende Automóvil marca FIAT torpado, seis cilindros, siete plazas, seminuevo. Razón, Zalcán, 37, joyería.

Fabricantes Industriales, Almacenesistas A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro. Pidamos un carnet de informes, que servimo gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe, se lo suministraremos, y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA Empresa Española de Información Comercial Apartado 804.—Conde de Romanones, 12 MADRID

Sociedad Anónima Carrillo Fábricas de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE Abonos y primeras materias Unico depósito en Granada, calle de Granada, número 10 Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

Opositores a Escuelas Para hacer una buena preparación pedagógica, leed LA REFORMA DE LA EDUCACION, por Isidoro Poiry, traducción de Antonio García.—Contiene las teorías más modernas sobre escuela activa, escuela unificada, escuela del trabajo, métodos de crofornos, educación en Norteamérica, etc.—De venta en todas las librerías.

LEA Y ANUNCIESE EN NOTICIERO GRANADINO El diario de Granada de mayor circulación

PRODUCTOS DEL "LION NOIR" Cremas Crema COLZADO en cajas y en tubos Nifop para dar brillo a metales blancos Argentiil para dar brillo a metales blancos Exclusiva para España: Mateo Riera Carmen 16, 1.º Barcelona

Gran baratura - Liquidación de los Almacenes de Tejidos «La Concepción» - Plaza Bibarrambra, 40 Por cesación de comercio se liquidan totalmente las existencias de Tejidos de todas clases a precios verdaderamente escandalosos. Visiten esta casa para conocer sus precios y se convencerán es la única LIQUIDACION VERDAD hecha en Granada. Verdadero desastre comercial. Aprovechen esta ocasión para comprar en la Gran Baratura de los Almacenes de Tejidos «La Concepción», Bibarrambra, 40.—Precio filo. Ventas al contado